

空袭封锁持续

加沙地带人道灾难日益严重



巴以新一轮冲突26日进入第20天。以色列持续空袭加沙地带造成大量人员伤亡，而迄今只有少量援助物资获准运入，加沙地带食品、燃油和医疗物资严重短缺，人道主义灾难日益严重。



以色列国防军26日早间发表声明说，以军在加沙地带北部开展了行动，其坦克和步兵对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的部分军事目标、基础设施和反坦克导弹发射站发动了袭击。

袭击中遇难。

据半岛电视台声明，达赫杜赫的家人按照以军要求向加沙地带南部撤离，在加沙地带中部努赛赖特的避难所遭以军轰炸，他的妻子、儿子和女儿死亡，还有其他亲人被困在废墟里。直播画面显示，看到逝去的亲人躺在医院里，达赫杜赫嚎啕大哭。

他抽泣着说：“他们(以方)就这样把我们的孩子当作复仇对象？”

截至26日上午，以军尚未就上述事件作回应。

加沙地带人口大约230万，超过一半已经逃离家园，其中近半数人口挤在联合国救援机构搭设的避难所。

【维生艰难】

由于以色列长期封锁，加沙地带民众生存所需食物和水的供给告急。本月21日起有4批装载救援物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带，然而与当地需求相比，运进这一地区的物资可谓杯水车薪。

以方禁止燃料进入加沙地带。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处警告，一旦燃料耗尽，加沙地带的人道主义危机或将迅速恶化。

近东救济工程处向加沙地带60万流离失所的民众提供援助，近期一直在分享机构自身的燃料储备，以便分发物资的卡

车可以行驶，面包房能做出食品供给避难民众，净水器、医院保温箱等维持生命的装置得以运转。

这一机构的发言人塔玛拉·里法伊说，近东救济工程处的燃料将在26日耗尽，他们正陷入如何分配有限燃料的难题。

“我们是(把燃料)供给保温箱还是面包房？我们是净化饮用水还是把卡车派往边界？”她说，“这是令人痛苦的决定。”

【医疗崩溃】

因空袭受损以及燃料短缺，加沙地带大批医院被迫关闭，仍坚持运转的医疗机构不堪重负。世界卫生组织说，当地超过一半的初级医疗设施和接近三分之一的医院已经停止运转。

美联社25日援引无国界医生组织的说法报道，由于药品短缺、清洁水源不足，加沙希法医院的感染率“惊人”。为防止病患伤口感染扩散，一些伤者被迫截肢。

无国界医生组织一名医生说，一名9岁男孩在仅使用“微量麻药”的情况下在医院门厅完成了截肢手术，他的家人眼睁睁看着他的脚被截了一半。

加沙地带卫生部门发言人24日在一份声明中说：“加沙地带的医院完全崩溃了。”

据加沙地带卫生部门同一天发布的报告，本轮冲突爆发以来，巴方已有61名医护人员在空袭中丧生。

中方否决安理会涉巴以局势决议草案



10月25日，在位于纽约的联合国总部，中国常驻联合国代表张军(前排中)在安理会表决涉巴以冲突的决议草案后作解释性发言。

中国25日在安理会上否决了一份涉巴以冲突的决议草案。中国常驻联合国代表张军在草案表决后的解释性发言中说，草案背离联合国相关决议精神。

联合国机构称

加沙地带80%人口依靠国际援助



10月25日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，烘焙店工作人员在制作食品。

联合国贸易和发展会议(贸发会议)25日说，多年来加沙地带经济已被“掏空”，截至本月初大约80%人口依靠国际援助度日，而新一轮巴以冲突对当地经济造成的影响更是难以估量。

贸发会议当天在关于巴勒斯坦经济的年度报告中说，2022年，加沙地带失业率高达45%，女性和年轻人失业情况尤其严重，人均实际国内生产总值(GDP)比2019年低11.7%，接近1994年以来最低水平。

报告说，加沙地带经济发展本就面临巨大挑战，而“2007年开始的经济封锁以及断断续续的(以色列)军事行动进一步加剧了这种挑战”，“人的潜力和发展权遭到压制”。

以色列在1967年第三次中东战争中占领加沙地带。2005年，以军和犹太人定居者全部撤出这一地区。2007年，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在与巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)的武装冲突中夺取加沙地带实际控制权。此后，以色列对这一地区实施全面封锁。

依据贸发会议年度报告，由于巴以紧张局势加剧，和平进程长期停滞，2022年是巴勒斯坦“近年来经济最糟糕的年份之一”。巴勒斯坦被迫在经济上依赖以色列，“过高的生产和交易成本以及与世界其他地区的贸易壁垒导致加沙地带贸易长期逆差，且对以色列存在普遍和单方面的依赖”。2022年，巴勒斯坦人均GDP仅为以色列的8%，对贸易占巴勒斯坦贸易总额的72%。

法新社援引贸发会议负责巴勒斯坦援助问题的协调员穆塔西姆·阿格拉的话报道，2022年，巴勒斯坦得到的外国援助由2008年的20亿美元降至5.5亿美元，对经济产生了“非常严重的影响”。

本文图据新华社

【死者激增】

美联社25日以加沙地带卫生官员为消息源报道，以色列战机轰炸下，加沙地带死亡人数激增。死者和伤员中，许多是儿童。

加沙地带卫生部门25日通报，过去24小时，超过750名巴勒斯坦人在空袭中丧生。前一天通报的死亡人数为704人。

美联社评述，在以色列和巴勒斯坦长达数十年的冲突中，这样规模的单日死亡人数前所未有。一旦以色列发起旨在摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的大规模地面战，加沙地带可能出现更惨重死伤。

哈马斯7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员，以色列猛烈报复，除持续空袭轰炸，还对加沙地带实施全面封锁，切断食物、水、药品、燃料和电力供应。据加沙地带卫生部门统计，本轮冲突爆发以来，以军空袭已致加沙地带超过6500人死亡。

【殃及记者】

据半岛电视台消息，这家卡塔尔媒体驻加沙地带记者瓦埃勒·达赫杜赫的至少3名亲属在25日空袭中丧生。与哈马斯关联的阿克萨电台26日在社交媒体“电报”证实，电台女记者杜阿·阿什拉夫在空